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SKRIFTLIG FRÅGA P-2286/09
från Iles Braghetto (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Den italienska regeringens lagdekret om undervisning i främmande språk strider mot 
den europeiska principen om flerspråkighet

Artikel 25.3 i den italienska regeringens lagdekret 226/2005 om de språkval som erbjuds italienska 
högstadie- och gymnasieelever anger att elever får välja ett andra gemenskapsspråk som 
”tillvalsämne”. Samtidigt anger artikel 25.2 att eleverna bör sträva att uppnå samma kunskapsnivå i 
engelska som i italienska, och att de därför bör utnyttja de timmar som avsatts för ett andra 
gemenskapsspråk till att studera engelska. Detta står i uppenbar strid med den europeiska politiken 
att främja flerspråkighet såsom den kommer till uttryck i ett flertal av kommissionens handlingar, i 
första hand vitboken om utbildning (KOM(95)0590). Det fjärde målet enligt denna anger att kunskaper 
i minst två EU språk utöver modersmålet numer är en förutsättning för att EU-medborgare ska kunna 
utnyttja de möjligheter på det yrkesmässiga och personliga planet som den stora inre marknaden utan 
gränser erbjuder. Även andra stycket i lagdekret 226/2005 utgör ett uppenbart brott mot de 
bestämmelser som fastställts av såväl kommissionen som Europarådet liksom de bestämmelser som 
anges i slutsatserna från toppmötet i Lissabon år 2000 respektive Europeiska rådets möte i Barcelona 
i mars 2020, i Lissabonfördraget av den 13 december 2007 och i kommissionens meddelande om 
flerspråkighet, utarbetad av Leonard Orban (KOM(2008)0566 av den 18 september 2008), vars 
bestämmelser även Italien har ställt sig bakom. I den senare texten, avseende en union med 23 
officiella språk, efterlyses “den harmoniska samexistensen mellan många språk”, ett för EU 
”gemensamt arvegods” eftersom språk ”bygger broar mellan människor och öppnar dörrar till andra 
länder och kulturer, medan de främjar ömsesidig förståelse”.

Håller kommissionen med om att bestämmelserna enligt lagdekret 226/2005 strider mot EU:s politik 
att skydda och främja flerspråkigheten?

Har kommissionen för avsikt att vidta åtgärder mot Italien för att skydda elevernas legitima intresse att 
fritt kunna välja, utan myndigheternas inblandning, bland de utländska språk som ingår i läroplanen?


